

EL TELEGRAMA DEL RIF

Díptico ageno á la política.—Defensor de los intereses de España en Marruecos

الطبعة العدد 6 جمادى الثانية 1327

SUSCRIPCION

Melilla, un año 150 Ptas.
Tánger, Tánger y Tetuán 150 Ptas.
Cádiz, 600 Ptas.
Número suelto, 5 céntimos

SUPLEMENTOS ÁRABES

Dirección, Redacción, Administración y Talleres, calle de la Iglesia, número 2

SUSCRIPCION

Extranjero, mensual 10 Pts.
Marruecos, mensual 10 Pts.
Assistencias, prestas por suscripciones

La victoria del Pretendiente

Una vez más se ha puesto de relieve la conveniencia de acoger con toda clase de reservas las noticias que circulan lo mismo del interior que del vecino campo. Sólo después de cotejarlas y de una hábil selección, pueden darse como verosímiles.

Hace pocos días hablábamos de la crítica situación del Pretendiente con referencia a noticias traídas por kabilianos recién llegados de Tezze; pero sólo a título de información las acogímos, porque los indígenas acostumbran a torgivose los hechos, sometiéndolos a sus conveniencias ó a las del bando en que militan.

Posteriormente se dijo en Melilla que el negro Yilali, el lugarteniente de Maley Mohamed, había sido hecho prisionero por los Haimas y devorciatizado después de una tremenda derrota.

El telégrafo nos anticipó que había ocurrido todo lo contrario, y ayer cartas de Fez confirmaron los despachos, abriendo los siguientes detalles:

La mejal-la del Chergui, Bajá de Fez, había sido reforzada por tropas enviadas de Beni-M'Tir al mando de Ben-Senach. La noche del 15, cuando los imperiales estaban entregados al descanso y dormitaba el escaso servicio de seguridad establecido en torno del campamento, presentáronse los partidarios del Pretendiente en número de dos mil ginetes y quinientos infantes, sembrando la alarma.

Los cherifianos no osaron resistir; se dispersaron prosa de inmenso pánico, abandonando tiendas, provisiones, cartuchos y toda la impedimenta. Los jefes y caídes huyeron también en carrera desenfrenada, no deteniéndose hasta la fortaleza de Chergui, donde en un principio estuvo establecido el campamento.

Se dice, pero no está confirmado que el Califato del Bajá de Fez quedó prisionero de los rebeldes.

Los habitantes de Fez quedaron sorprendidos al ver penetrar en el recinto amurallado, los restos de la mejal-la de la única fuerza de algún valor que disponía el Sultán.

El Yilali, no contento con el brillante éxito de la sorpresa, tan pronto despuntó el día, siguió avanzando y a las ocho de la mañana entraba a sangre y fuego en el territorio de los Ulad-Yemáa y Uiad-el-Hach, tribus vecinas de Fez, devastando y razziendo los aduanas.

Por la tarde, para poner sin duda a salvo el rico botín, dió la orden de retirada, regresando a su campamento de Yedra.

Para nosotros tiene verdadera importancia el triunfo del Pretendiente, pues muchas kabilias que comenzaban a mostrarse hostiles, viendo la impotencia del Majzen, se apresurarán a solicitar el perdón, sometiéndose y engrasando sus contingentes.

Las dificultades que encontraba para venir al Rif, se alisan y posiblemente será que no tarde en enviar una mejal-la a estos territorios para vengar antiguos agravios.

Este es lo lógico, pero no sabemos si así convendrá á los intereses inspiradores de Maley Mohamed, que vuelva al Rif.

Encuadernación Moderna
EN ESTA IMPRENTA

Sección árabe

نمير احرار بين اصحاب

الحصبة الشرعية

بعد الاخبار الواردة من فاس انه وفع

در لبادم بين اكابر الشرعية والوزيرين

السيد الهاشمي والسيد عيسى بن عمر بن

غير ان ذلك كفر السبب

اخبار الدولة العثمانية في

اجير النقصان البالي وزارة المالية العثمانية

نبه على ان تزيد خمسة عشر في المائة

البيان

تطاير الاليا نيون بالدورقة على الدولة

بعد سقط عبد الحميد زعيماً ان الحكومة

المجديدة اجتذبت بمحفوظ لهم الذي كانت

متوجهة لهم من الاستبداد ولكن

يتجهون في مذاق التطاير من الحكومة

تكرر شركتهم قبل ان يستحصل امرهم

جزيرة كربلاء

استمررت الدول الامامية في انه اكجزيرة

استراليا سكت الحفنة الدولة من غير

تحديد ايتها اشعارا ينطبع نظر العبرين

البشرية الـ

SIN COMENTARIOS

En un periódico de Ceuta leemos el siguiente estado de la entrega de la Caja de aquel Ayuntamiento, hecha en 11 del actual:

Papeles que dejó sin formalizar D. J. S.	4.191'88
Entregado á la Hacienda por impuesto de utilidades de pasadas Administraciones.	11.895'53
Desfalco del anterior Depósito.	10.454'11
En metálico.	29.705'17
Total.	556.246'69

El periódico en cuestión, que viene ocupándose de la Administración municipal de Ceuta, hace los consiguientes comentarios.

La situación

Siguen los trabajos en las dos vías férreas, sin registrarse incidentes dignos de mención.

La junta de Beni-Enzar ha impuesto crecida multa á los dos kabilianos que el domingo se opusieron á que un obrero de la Compañía española recompusiese la tercera caseta, situada en el Atalayón.

La actitud de las tribus del interior no se ha modificado, porque los agitadores mantienen su espíritu de intransigencia, avivando el fuego, para que prenda en los rifleros que regresan de Argelia.

Pero no hay que exagerar las cosas, ni deba infundir grandes temores lo que á todas horas propalan. Cuando llegue el momento de obrar, veremos á qué quedan reducidas esas bravatas.

Se ha comprobado que fué una venganza personal el incendio de las mesas propiedad del caíd Maimon, sin que guarde relación con su actitud favorable á los trabajos ferroviarios.

La tranquilidad con que ahora se deslizan éstos ha de disminuir conforme se aleje de la zona eficaz de Melilla. Cuando avancen más será preciso adoptar ciertas medidas para garantizarlos. Pero repetimos que ello no debe despistar a nadie.

Turquía y Marruecos

Los jóvenes turcos se han convencido de que, dada la heterogeneidad de los elementos que integran la Turquía, se impone por precisión seguir una política de autonomía que satisfaga las aspiraciones de la más opuesta raza. Efectivamente, es imposible sostener bajo la férula del Poder Central á ese conglomerado de pueblo que se llama Imperio Otomano, y á semejanza de Inglaterra, tratan de llevar el espíritu de descentralización administrativa y política á las diversas unidades que lo integran.

Turquía goberna con una legislación dura, que no prevea las necesidades de tan extenso territorio y que no se inspire en los usos, ni las costumbres, en el modo de ser de su diversa nacionalidad. Entre el turco europeo, propicio á los avances de la civilización, y el asiático refractario á todo lo moderno, hay una diferencia esencialísima; el primero acepta sin discusión los mandatos del progreso; el segundo se opone á todo lo que vaya en contra de sus tradiciones; y los jóvenes turcos, ante el peligroso problema que se les presenta de abordar los rigores de una guerra civil, con sus fatales consecuencias, no han vacilado en acometer la reforma, inspirándose en el sistema que tan excelentes resultados proporciona á las Potencias que saben colonizar.

Y á medida que pasa el tiempo, cuando las ráfagas de un eiro vivificador y sano crean el ambiente y aminoran el fanatismo musulmán, la Turquía Asiática mirará con simpatía el liberalismo, que hoy, por inadmisibles razones históricas, se infiltra en la médula de las instituciones otomanas. Libres, con las concesiones que se otorgarán al Ye-

mo, de la avalancha que se les venía encima, podrán los constitucionales, en un ambiente pacífico, realizar un programa salvador, poniendo á su patria en condiciones inmejorables e incorporándola al concierto de las naciones cultas.

Marruecos debe volver su vista hacia Turquía, que no es ya un obstáculo á la marcha de la civilización. Mientras lo fué, estuvo amenazada de perder su independencia; hoy, que, deseando aflojar las preocupaciones, armoniza el Islam con el progreso, ha consolidado su libertad y su soberanía.

La lección puede ser muy provechosa á los hombres de Gobierno marroquíes, entre los que se cuentan espíritus abiertos, transigentes con las corrientes modernas. Si quieren que el Maghreb conserve su independencia, imiten poco á poco á los jóvenes turcos.

Caso contrario, ellos, y no el pueblo, serán los responsables de que algún día deje de existir como nación independiente.

Desde Fez

(De nuestro corresponsal)

La impresión de una derrota.—Preparativos militares.—Conferencias.—Príncipe muerto?

Ha sido muy intensa la emoción producida en los habitantes de Fez por las noticias de la derrota del Chergui por los rebeldes del Pretendiente y contingentes de Haima.

En Dar-El-Maghzen se ha notado gran animación. Todo era entrar y salir de personajes.

Maley Hafid ha celebrado una entrevista con el Giaui, y, una vez terminada, se han expedido órdenes para que todas las fuerzas disponibles que se encuentren en Beni-M'tir y en Sefri, formen una columna, que se supone pasará de 8.000 hombres con artillería, para tratar de contener á todo trance el avance de los insurrectos.

Espérase de un momento á otro la llegada á Fez del Bagdadí con fuerzas de Sefri.

Sabido que Maley Hafid se ha expresado en términos muy insolentes contra los caídes que tomaron parte en el último combate, habiendo ordenado que tres de ellos ingresen en la cárcel, por entender que son los que sembraron el pánico en el momento de la sorpresa.

Ha circulado el rumor de que ha muerto en Dar-El-Maghzen el Príncipe Maley Mohamed, pero todavía no hay confirmación de la noticia.

B.

La embajada marroquí que va á Madrid

Ha salido de Fez para Tánger el embajador extraordinario que va á la Corte de España para continuar las negociaciones que dejó pendientes el Ministro en Tánger, Sr. Merry del Val.

El embajador es Sidi-Bou-Nuz, famoso poeta conocido por el mote de «Ruisenor de Marruecos», á quien acompaña en calidad de secretario Sidi-Abdelkader y el Kerdudi.

La embajada, así que llegue á Tánger, embarcará en el crucero-acorazado guardacostas «Numancia», que la conducirá á Cádiz.

Amores trágicos

Dos muchachos se suicidan por una joven

En el cementerio de Leybach (Austria) ha ocurrido un trágico y emocionante suceso.

En uno de los colegios de la ciudad, recibían educación, en calidad de internos, los muchachos de diez y seis años Franz Bočina y Milán Trilich, ambos de dos familias distinguidas.

A aplicados, inteligentes, trabajadores, queríanles mucho sus maestros y condiscípulos.

Eran vecinos por una estrecha amistad. En los recreos se pasaban siempre juntos. Y cuando salían a pasear, en virtud de permisos, frecuentaban los mismos lugares de esparcimiento.

Frente al edificio del colegio se alza una casa de vieja construcción, dividida en varios pisos. Y hace algún tiempo, fuese a vivir a uno de éstos, una familia de alemanes, compuesta de la madre, dos niños y una joven.

Esta llamase Viola. Es rubia y tiene los ojos azules.

Un día en que estaba asomada a una de las ventanas del piso, Franz y Milán la vieron desde su dormitorio, situado enfrente.

Largo rato la estuvieron contemplando. Y cuando ella se retiró, cerrando la ventana, ambos quedaron melancólicos. La bella figura de la alemana había hecho profunda impresión en sus almas.

La muchacha, bien ajena a los sentimientos que había inspirado en los dos escolares, dejó ver con frecuencia.

Su memoria vagaba soñadora por la calle estrecha y tortuosa, casi siempre callada y solitaria.

Los escolares llegaron a sentir por ella un amor violento. La fogosidad de sus almas juveniles arribaba la pasión, que exaltaba ante el misterio de que la joven se rodeaba. ¿Quién era? Nunca lo supieron. A nadie preguntaron. Su curiosidad se satisfacía con la diaria contemplación de la joven.

La amistad que les unía se aflojó considerablemente; ya no se consideraban como amigos, sino como rivales, y poco a poco, al cariño de sus primeros años de colegio, sucedió un odio re incontrado y frío, aunque en apariencias siguieron siendo los mejores camaradas del mundo.

Ilo dir, sin embargo, cuando callados, suspensos contemplaban a Viola desde un balcón del dormitorio común, la joven volvió la cabeza y fijóse en ellos.

Los miró largamente, con atención y estrechez. Luego se ruborizó y murió dentro, cerrando la ventana.

Franz y Milán la contemplaron deslumbrados. Luego, igual preguntó brutalmente sus labios.

—Te ha mirado a ti?

Era imposible responder. Sia dada hablase fijado en ambos inmediatamente.

—Hay que preguntárselo —dijeron.

Y de común acuerdo redactaron una carta, pintando a Viola la pasión que sentían por ella, y rogando a su decidido por uno de los dos.

La carta fué stada a un pedazo de madera, y al día siguiente, cuando Viola abrió la ventana, la arrojaron dentro del piso.

Ella retrocedió, cogióla, la leyó, y sentándose a una mesa, escribió rápidamente unas frases en un papel.

Luego ató la misiva al mismo pedazo de madera en que la enviaron la suya los escolares, y la arrojó dentro del dormitorio.

Los jóvenes, temblorosos, la cogieron, leyéndola con gran ansiedad.

La carta decía así:

—Estimables jóvenes: Agradezco mucho sus sentimientos, pero no puedo corresponder a ellos.

Soy de Francfort y tengo a mi novio en dicha ciudad alemana. Si he de casarme algún día, será con él. Olvidadme. —Viola.

Pálidos, pero resueltos, se miraron fijamente.

—Hoy que morir —dijeron.

Y por la mañana, después de escribir a Viola una nueva carta, anunciando lo que iban a hacer, y otra al director, contándole la historia de sus amores, se escaparon del colegio, compran-

ron en una armería dos revólveres y se encaminaron al cementerio de Sankt Christof.

Un sepulturero, que cavaba una tumba, los vió, desde lejos, abrazarse y separarse algunos pasos.

Simultáneamente sacaron sus revólveres y comenzaron a hacer disparos.

El sepulturero oyó corriendo, pero cuando llegó hasta ellos ya era tarde.

Franz y Milán yacían muertos sobre una tumba, teniendo todavía empuñados los revólveres.

Novedades

en toda clase de artículos para la temporada de verano está recibiendo constantemente el gran establecimiento de

Malpartida Hermanos, S. en C.

Fantásticas en artículos para señoras. Caprichosos objetos para regalos. Muebles de todas clases al contado y a plazos.

Barrio Reina Victoria

INFORMACION TELEGRÁFICA

(De nuestro correspondiente en la Agencia Efeva)

DE GUERRA

Bajos en Infantería

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica los siguientes destinos en el Arma de Infantería:

—El comandante, don Tomás Francés, de excedente en Melilla, al Batallón de Cazadores de Lanzarote (Canarias).

—El capitán, don Vicente González Chamber, a la reserva de Motril.

—El capitán, don Ceferino Villalón a la Reserva de Ronda.

—El capitán, don Luis Bello, a Secretario de causas en la 2.ª Región.

—El primer teniente, Sr. Erroz, a la Sección de Ametralladoras del Regimiento de Melilla.

—El primer teniente, Sr. González Espinosa, a la del Regimiento de Alcira.

—El primer teniente, Sr. Hernández, al Regimiento de Gral. Liniers.

—Y los segundos tenientes Sres. La Lams, y Alzpura al Regimiento de Melilla.

NOTICIAS VARIAS

Los carlistas

Declaraciones del Sr. Llorens.—La Jefatura.—Gravísimo estado de don Carlos.—Asamblea magna.—

El paradero de Don Jaime.—Unas con éste y otras acatando a don Alfonso.

El diario católico «El Universo» ha enviado a uno de sus redactores a entrevistar al caracterizado diputado carlista, Sr. Llorens, acerca del estado del partido, y de la reciente jefatura del mismo, a favor del Sr. Feliz.

El Sr. Llorens ha manifestado al periodista que los carlistas se acatarán gastosamente, por deber de disciplina, la jefatura del Sr. Feliz si se averigua que D. Carlos la hizo en pleno estado de salud, pues según noticias que tienen de la residencia del Presidente importante personalidades del partido, se encuentra aquél, a consecuencia de un ataque de hemiplejia, en tan grave estado, que no se da apenas cuenta de sus actos.

Si estas tristes noticias se confirman, es de creer que el partido sufrirá una profunda transformación, pues aunque se ignora hoy el paradero de D. Jaime, hijo del Presidente, y su manera de pensar en dicho asunto, se convoca a al partido a la celebración de una Asamblea magna.

En dicha Asamblea, que sería de extraordinaria transcendencia, muchos partidarios votarían por el reconocimiento de D. Jaime, siendo probable que este lo rechazaría, en su amor a la independencia que hoy disfruta.

Otros, en cambio, acatarían al Rey D. Alfonso, en la creencia de que el disuelto partido carlista podría transformarse en católico y reconocer, por

sentido de parecer imposible la celebración del magno certamen en el año 1913.

Gosechas perdidas

Noticias de San Sebastián dan cuenta de que una tremenda granizada que ha descargado sobre el pueblo de Vergara y su comarca, ha causado tan enormes daños en el campo, que se estiman perdidas en absoluto las cosechas.

Inauguración de un Museo Comercial

De Zaragoza comunican que en el próximo mes de Octubre se inaugurarán el Museo Comercial establecido en dicha ciudad.

A la inauguración irá el Ministro de Fomento, Sr. Sanchez Guerra.

Una riña

Disparos.—Muy grave
En el pueblo de Geiss, de Zaragoza, han reñido varios mozos, cambiándose entre ellos varios disparos.

Uno de aquellos ha resultado gravemente herido.

La Guardia Civil intervino, desarmándoles y deteniendo a tres.

Extranjero

Inglaterra

Un naufragio

Telegrafian de Hellarwey que en el próximo a esta ciudad ha naufragado una lancha, ahogándose muchas personas.

Brasil

Una huelga

En Rio Janeiro se ha declarado la huelga general.

Las autoridades han tomado grandes precauciones.

Francia

Condado

El tribunal del Jarado de Versalles ha dictado sentencia condenatoria contra el procesado Tambarel, asesino de Mr. Remmy, imponiéndole la pena de cadena perpetua.

Serbia

La causa del espionaje

En Belgrado ha comenzado la vista de la causa instruida contra los espías de Austria, siendo los sencellos, cuatro austriacos y algunos serbios.

La vista durará varios días, y se esperan declaraciones sensacionales.

Africa occidental

Las papeleras de Roosevelt

En Mombasa, continúa su cacería el expresidente de los Estados Unidos.

Hasta ahora ha dado muerto a un león, cuatro jirafas, y doce antílopes.

Ha enviado a New-York un jabalí, y dos lobos vivos.

Italia

En la Cámara

Contra el Czar.—Tremendo escándalo

De Roma telegrafian que en la sesión celebrada ayer por la Cámara de diputados, el socialista Sr. Morgari, anunció que los de su partido, silbaron estrepitosamente al emperador de Rusia, con motivo de su próxima visita a Roma.

Con tal motivo se produjo en la Cámara, un tremendo escándalo.

Portugal

Hazaña de los anarquistas

Disparos contra una procesión... Cinco muertos, y veintisiete heridos.-Detenidos

De Lisboa comunican que al salir de la Iglesia, una procesión religiosa, desde una de las casas vecinas al templo se hicieron contra aquella más de cincuenta disparos.

Se produjo inmensa alarma y gran deseo pánico, cerrando sus puertas todas las casas próximas.

Han resultado del tiroteo, cinco personas muertas, y 26 heridas.

La policía ha detenido a cuatro individuos anarquistas, como presuntos autores del bárbaro y criminal atentado.



Paseadas por agua

Para todos, el aseo es cuestión de muerte ó vida. Por eso los Malpartida construyeron «El Recreo».

En las tardes estivales siente placer Concha Asiego remojándose el talleto de los pecados mortales.

¿Qué te quiso? Ya lo creo. Y como no, dueño amado, si sé que te has abusado a los baños «El Recreo».

Mirando ayer «El R. creo», pensaba de esta manera: ¿por qué cercarán los baños de señoras con esteras?

¿Qué es el baño, Cussimodo? Una cosa rutinaria, y por demás necesaria, en verano, sobre todo.

—Dónde se bañan Tadeo, Sinforoso, Doroteo, Petre, Canta, Sol y Juana? —En los baños «El Recreo» de la playa de Triana.

—A los baños! —grita el chico, —A los baños! —ruge el padre, —A los baños! —dice la madre, agitando el abanico.

Y este constante deseo que suelen sentir los tres, solo se calma después de visitar «El Recreo».

Contemplando el balneario de la playa de Triana y las hermosas mujeres que en «El Recreo» se bañan, me acuerdo de aquel edil que en Bilbao aseguraba que el bañarse está refido con la religión cristiana. ¡Qué embustero y auncio debe ser el edil de Vizcaya!

Si no quieres, serranita, en el polleón entrar, visita una vez signera los nuevos baños de mar.

El garrotín, el garrotín. ¡Qué te quieras tú perder, qué te quieras apostar, que bañándote consigues con un novio tropezar?

Este dicho, creo, además, prudente dejar sentado que yo jamás me he bañado ni me bañaré jamás.

F. P. H.

Chocolate

El «non plus ultra» en chocolates, es la gran fábrica de esta plaza «LA AFRICANA» a cargo de Don Emilio Ríos.

Probadlos y os convenceréis.

NOTICIAS

Fiesta íntima

El nuevo Vice-presidente del Casino Militar don León Moratino, agasajó anoche con un banquete en «El Recreo», a sus compañeros de Junta y a varios íntimos.

En la mesa tomaron asiento además del anfitrión, los Sres. Aizpuru, Gutiérrez, López de Haro, Torres Madrid, Redondo, Vilá, González Carrasco, Alzaga y Lobera.

La cena fue expléndida y muy bien servida por el Restaurant de «El Recreo» a cargo del Sr. Reina, el propietario del café Universal.

La fiesta se desarrolló agradabilísima, entre la chispeante conversación de los comensales, prolongándose la sobremesa hasta las 11 y 12.

Al descascararse el champagne, hubo los correspondientes brindis de gratitud al anfitrión.

Los comensales corresponderán a la atención de su compañero con otra comida que se celebrará muy en breve.

Resulta muy grata la estancia en «El Recreo» que cada día ofrece mayores atractivos.

Aprobado

El estudiante joven don Angel Matute, alumno de la Academia Santa Bárbara, ha aprobado con diez puntos de nota media los ejercicios para ingresar en la Academia de Artillería.

Apto para el ascenso

Ha sido declarado apto para el ascenso al empleo inmediato nuestro apreciado amigo el capitán del Regimiento de Infantería de África núm. 68 D. Alejandro Durán.

Pérdida

Se ruega a la persona que haya encontrado un dije de metal con fotografías de una niña y de un niño, que tenga la bondad de devolverlo a su dueño, en la casa núm. 6 de la calle de Falcón.

Viajeros

Procedente de Málaga fondeó ayer en esta rada el vapor-correo «Sevilla», con varios pasajeros.

Zarpó al medio día para Cabo de Agua y Chafarinas.

Relieve de la Restinga

A las cinco de la mañana de ayer salió para la Restinga la fuerza destinada a relevar el destacamento.

Estas fuerzas, consistían en las compañías del Regimiento de Melilla de los capitanes Fernández Cuevas (don Teodoro) y Carbonell al mando del comandante Sr. Carrasco, con una sección de Artillería a las órdenes del teniente Barra y otra del Escuadrón de Cazadores a las del teniente Tous, figurando en ella el Médico 2º Sanchez Vega y llevando varias acémilas de la sección mixta de Administración Militar.

Con las tropas, que tomaron el camino de la lengua de la Mar-Chica, fué a la Restinga el Excmo. Sr. General 2º Jefe para hacer una visita a dicha posición.

La columna llegó a su destino poco después de las once, después de una marcha dura, pues la mañana fué calurosa en extremo.

Nota marítima

Fondeó ayer, procedente de Orán, el vapor «Maroc», con varios viajeros, entre ellos D. Hilberto Dubroil y señora y D. Jaime Sabatú.

Al anochecer zarpó para su punto de procedencia.

Llegó también el «Ossia», procedente de Tánger, con varios viajeros y carga.

Marchó para Nemours y Orán.

Desertores

Procedentes de la Restinga se han presentado dos desertores del 18º Regimiento de África, los cuales se manifiestan subditos franceses.

Padre denunciado

Lo ha sido un vecino del Barrio Obrero, padre de un niño que hirió a otro de una pedrada.

El «C. de Mahón»

Hoy debe fondear en nuestra rada el vapor-correo «C. de Mahón».

Accidente

Trabajando en las obras de la Sociedad minera «Norte-Africano» se lastimó

mó ayer ambas manos un moro del campamento de refugiados.

Eso perros...

El niño Enrique Buso fué mordido ayer, en el Polígono, por un perro.

Y por uno de dichos animales de su propiedad fué mordido también el niño Francisco Parve.

Ambos fueron curados en el Puesto de Socorro, y sometidos los canes a observación.

ULTIMA HORA

(POR EL CABLE)

De nuestro corresponsal la Agencia Fabre

Tiradores de la Armada

Bajo la presidencia del general segundo Jefe del Estado Mayor Central de la Armada, se ha reunido la Junta que entiende en las cuestiones de tiro.

El objeto de la reunión no era otro que estudiar las bases del Reglamento por que ha de regirse el nuevo cuerpo de tiradores de la Armada.

Los ministros

Sábese que el domingo irán a la Granja todos los ministros con objeto de cumplimentar a S. M.

El Sr. Lacarra ha recibido hoy muchas felicitaciones con motivo de su fiesta.

Una denuncia

Esta mañana se ha presentado en el Juzgado de guardia D. Elisa Gama que presentando una denuncia, en la que se expone que en el mes de Octubre último falleció el abuelo de aquella, don Felipe Camacho, dejando entre otros bienes ochenta y tres mil duros depositados en el Banco de España.

Añade que un individuo casado con una parienta del difunto ha retirado el dinero.

Se ignora de qué medios se haya podido valer para efectuar el robo.

Más terremotos

Pánico.-Hundimientos.-En otros sitios

Recibense despachos de Reggio participando que a las doce y treinta de la madrugada se han producido fuertes sacudidas.

El movimiento causó terrible pánico.

Las gentes despavoridas se lanzaron al campo temiendo una nueva catástrofe.

A causa del terremoto se han derribado algunas paredes.

En Milán se han sentido también sacudidas sismáticas.

La batalla de Solferino

La fiesta del aniversario de la batalla de Solferino se ha celebrado en medio del mayor entusiasmo.

Han asistido los Reyes de Italia y comisiones del Ejército francés.

En el acto se han pronunciado discursos narrando el combate de 24 de Junio de 1859 entre las tropas italo-francesas y las austriacas.

Se ha celebrado una misa en la capilla en que se conservan los restos de las víctimas.

Después ha tenido lugar la inauguración del monumento conmemorativo.

El entusiasmo ha sido delirante, siendo ovacionados los oradores.

Movimientos sismicos en Portugal

En Lisboa se han sentido grandes ruidos subterráneos, así como en la región de Ribatejo.

Barco americano

Ha fondeado en Lisboa la corbeta de guerra americana «Itarea», cruzando con la plena los saludos y gritos.

Felicitalón

La Real Academia de Ciencias de Lisboa ha tomado el acuerdo de felicitar a la Universidad de Cambridge por la celebración del centenario de Darwin.

Cambios del 21

París 9:30
Londres 27:53

ARQUITECTO

Enrique Nieto y Nieto

----- Estudio de proyectos y dirección de edificios civiles y particulares -----

HOTEL VICTORIA-MELILLA

SE ALQUILAN

varios pisos altos y bajos en el Barrio Reina Victoria.

Para informes, Malpartida hermanos

Legumbres desecadas

en tabletas comprimidas de 7 piezas

Premiadas en las Exposiciones de Alemania y Francia.

Ool de Bruselas, la tabletta 0'70

Espinacas id. id. 0'75

Guisantes verdes, finos 0'75

Habichuelas verdes, finas 0'75

Zanahorias 0'25

Juliaca II, todos legumbres 0'90

Juliaca III, id. id. 0'25

Juliaca de familia, paquete de 1 kilo 2'40

Estas legumbres, marca «La Torre», ofrecen ventajas superiores a las frescas por ser más nutritivas, más fácil de digerir y económicas. Cada tabletta representa un poco más de 1 kilo de legumbres frescas.

De venta: Moro, 1, Subida de Maestranza (Pueblo), y General Chacel, 4, Barrio de Reina Victoria, Manuel Bartolomé.

Restaurant de France

Madame Torres

Barrio de la Reina Victoria

fronte al Parque

Cubiertos desde 1'50 pesetas.

Por abonos mensuales, almuerzo y cena, a razón de 2'50 pesetas diarias.

Se alquilan habitaciones amuebladas y sin amueblar, con vistas al Parque.

«La Dulce Alianza»

Café, Cervecería, Confitería, Pastelería y Nevería

José Ruiz

Ha quedado abierta al público la Nevería de dicho establecimiento.

ANTONIO CORTIJO-SASTRE

Tiene al honor de participar a su numerosa clientela y al público en general, que atendiendo a las exigencias del negocio, ha trasladado su Taller de Sastrería, montándolo con arreglo a los preceptos de la moda, a los espaciosos locales de la calle de Tetuán número 3 (Barrio de Reina Victoria), en donde sus favorables puestas admirar el importante surtido en géneros de todas clases, propios de la presente estación, que acaba de adquirir en el extranjero.

Granada

Córdoba

Málaga

y Melilla

cuatro poblaciones muy importantes por los monumentos históricos que encierran y la bondad de su privilegiado clima. Un viaje por dichas capitales, es lo más sugestivo que puede imaginarse. Para evitar desembolsos, basta adquirir las caprichosas postales que acabamos de recibir con vistas de los edificios y lugares más notables. En objetos de escritorio tenemos cuanto se puede apetecer y advertimos que nuestras tintas son las más preferidas por los intelectuales. Libros, libretas y litorales. Para convencerte, visite.

SECCION OFICIAL

Junta de Arbitrios

ANUNCIO

El dia 28 del actual á las diez tendrá lugar en las oficinas de esta Junta y ante la Sección 4.^a de la misma un concurso de proposiciones libres para la ejecución de 21.007 metros cúbicos de relleno en el barrio de la Reina Victoria con ejecución á lo pliego de condiciones facultativas y económico legales aprobadas, con las modificaciones siguientes:

1.^a La ejecución de los rellenos ha de terminar en el plazo de 2 meses á contar del dia de la adjudicación.

2.^a El importe del metro cúbico de relleno será de 0'85 pesetas siendo por lo tanto el del total de la obra de 17.855'95 pesetas.

3.^a El pago del importe total de la obra se efectuará dentro de los 18 meses siguientes á su terminación. El expediente de la obra puede consultarse todos los días laborables en las oficinas de esta Junta.

Melilla 18 Junio de 1909.—El Vocal Secretario, P. I., Joaquín López de la Banes.—Rubricado.

A los propietarios

y maestros de obras

En el tejar de Antonio González, antes de Moya, se expende cal y ladrillos á los siguientes precios:

El metro cúbico de cal en el tejar, 5 pesetas.—El id. id. puesto en obra, 6 idem.—El millar de ladrillos en el tejar, 20 pesetas.—El id. idem puesto en obra, 22'50 pesetas.

El pago será por quincenas. A los cuerpos de la guardia se les facilitará por meses.—Se dan facilidades para reconocer los materiales.

Los que compran cal, están obligados á comprar ladrillos.

La Imperial

Gran Zapatería
DE
SATURNINO NAVAS

Calle de Antonio Falces núm. 1
y Luis de Sotomayor núm. 2

BARRIO DEL BUEN ACUERDO

Tienen surtido á la venta de calzado de todas clases.

También se confecciona á la medida á precios convencionales.

Venta de curtidos y taller de cortes apurados.

Sucursal: Túnel de Plaza de Armas

Bazar Reina Victoria

DAVID J. MELUL

Completo y variado surtido en géneros de todas clases, perfumería, de las mejores marcas, encajes, bordados y cintas. Juguetes y caprichos para regalos, paquertería, bisutería y quincallería.

Sombreros y gorras

Güantes de todas clases.—Loza, cristal y utensilios de cocina.

Efectos militares para nuevos uniformes

Muebles de Vinos y del país.

Bastistería civil y militar

Precios sin competencia.

Calle del General Chacel núm. 1
y Carretera del Buen Acuerdo, 2

Gran Café YUDAH

General Macías, junto al Casino Español

Gran surtido en Hores, Cognacs, Ponchos, Vermouths, de las más exquisitas marcas nacionales y extranjeras.

Superior Cerveza alemana Pilsen. Café sin rival. Servicio esmerado á domicilio.

Especialidad en café tostado á diario y se sirve el exquisitez chocolate Lombart

Buñolería del Barrio Obrero

(Junto al Matadero)

Se pone en conocimiento del público que de 6 a 11 de la mañana, se expenden churras al estilo de Madrid, 4 céntimos, y buñuelos 4 céntimos. Se admite encargo.

Servicios de la Compañía Transatlántica Española Hotel Colón-antes Asta-

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, 6 de Enero, 2 Febrero, 2 y 30 Marzo, 27 Abril, 25 Mayo, 22 Junio, 20 Julio, 17 Agosto, 14 Septiembre, 12 Octubre, 9 Noviembre y 7 Diciembre, directamente para Génova, Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes 6 de Enero, 22 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 9 Julio, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 26 Noviembre y 24 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón, y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la Línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba y islas de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 28 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Combinaciones con distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en la Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Límon, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guaira, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris con transbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Cartagena, Cúcuta, Campeche, con transbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con transbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 8, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinaciones por transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de La Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1., haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30, y saliendo sucesivamente, cada dos meses, para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresando de Fernando Poo el 26 de Febrero y saliendo sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar.

Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su lado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedirán pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la «Gaceta» del 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le son entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Banco de Cartagena

CAJA

DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Sevilla, Badajoz, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Gieza, Caravaca, Alicante, Melilla, Totana

Saldo anterior Ptas. 9.940.643'70

Imposticiones durante la se-

mana " 345.087'42

Suma " 10.285.731'12

Reintegros " 242.215'47

Saldo " 10.043.515'65

Melilla 12 de Junio de 1909.

Sucursal en Melilla, Calle Granada núm. 10

SAN ANTONIO

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Cemento Armado

Don Manuel Fernández Martín

Depósito de cemento de las mejores marcas conocidas.—Se hace todo clase de encargos.—Precios económicos sin competencia.—Entrada libre.

Fábrica, Oficinas y Despacho: GRAN CAPITÁN, núm. 9.-POLIGONO

Situado en el sitio más céntrico y higiénico de esta Plaza.

Magníficas habitaciones con vistas al mar. Luz eléctrica en todo el edificio. Trato esmeradísimo.

PRECIOS VENTAJOSOS

Hospedajes completos desde 2 pesetas.—Abonos para comer desde 1'50.—Habitaciones desde 0'50 céntimos.—Cubiertos sueltos, 1'25 pesetas.

SERVICIO A DOMICILIO

General Margallo 26, Barrio del Polígono

Economato Militar

Sobresada de Mallorca	Kilo	4'00
Jamon inglés por piezas	"	3'00
Morcilla encarnada	"	3'75
Morcilla extremeña	"	3'30
Mejillones	Lata	1'25
Anchoas en aceite	Bote	1'00
Alcachofas con anchoas	"	0'95
Alubias pochadas	Lata	0'70
Sopas evaporadas	Paquete	0'40
Jaleas portátiles	Pastilla	0'25
Jalea de pollo	Lata	1'25
Dulce de caballo de angel	"	0'70
Cacao en polvo	"	1'05
Chocolate con leche	"	1'00
Café con leche	"	1'00
Cacao con leche	"	1'00
Frutas cristalizadas en cajas de 1 kilo	Caja	3'00
Chartreux Amarillo	Botella	9'00
Id. I.	1/2 Botella	4'00
Id. Verde	Botella	11'25
Id. id.	1/2 Botella	5'00
Vino Solera	Litro	0'55
Ladrillo para limpiar enchilos	Piezas	0'15
Papel higiénico	Rollo	0'25

Nuevo surtido de galletas inglesas y galletas decoradas.

DE LON

a sueldo de recibir un gran surtido en calzado de todas clases la acogida zapatería

La Moda

recientemente trasladada al nuevo BARRIO DE REINA VICTORIA

Calzado de fabricación esmerada á precios económicos.—Elegante calzado á la medida.—Gran surtido en zapatos para niños.

Antes de comprar calzado, visitar «La Moda», de MIGUEL ALCARAZ

Gran Fotografía

— DE —

RICARDO GOMEZ

EN LA PLAZA

Calle de San Miguel núm. 3 Junto á la Farmacia Militar

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.—Especialidad en retratos de niños.—Retratos en tarjetas postales.—Retratos al platino.—Últimas novedades en fondos y muebles de galerías.

Preciosas colecciones de vistas de Melilla

Hay preciosos trajes de moros y moras

SOPAS DE PURÉ INSTANTÁNEAS

En pastillas de 8 porciones

Son muy nutritivas y preparadas con extracto de carne y todas especias.

<h4